



**Вместе  
противостоят  
угрозам извне**

стр. 3



**Лейтенанты  
становятся  
на крыло**

стр. 4



**Олимпийцы  
ежедневно  
радуют  
болельщиков**

стр. 11



## Время свершений во благо России

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации прошло селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил

Александр ТИХОНОВ ★

Совещание проводил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу. Речь шла о начале работ по реконструкции 340-километрового участка БАМа, итогах приёма абитуриентов в военные вузы и довузовские учебные заведения Минобороны, большом вкладе спортсменов ЦСКА в копилку медалей нашей сборной на Олимпиаде в Токио. В тематической части совещания значилось два вопроса: о ходе ремонта и модернизации тяжёлого атомного ракетного крейсера «Адмирал Нахимов», а также о подготовке к открывающимся 22 августа Армейским международным играм и Международному военно-техническому форуму «Армия».

### БАМ ТРЕБУЕТ УДАРНОЙ РАБОТЫ

Открывая совещание, министр обороны напомнил, что в соответствии с указанием Президента Российской Федерации на прошлой неделе Железнодорожные войска приступили к реконструкции Байкало-Амурской магистрали (БАМ) на участке Улак — Февральск общей протяжённостью 340 км.

«Помимо того что железная дорога является стратегическим объектом, конкретно этот отрезок имеет важнейшее значение для экономики страны в целом», — отметил Сергей Шойгу и пояснил, что использование всего потенциала северо-восточной ветки позволит увеличить транспортные возможности Восточной Сибири, пропускную способность магистрали и объём транзитных перевозок. В связи с этим Россия сможет расширить выход на рынки стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

«За три с половиной года планируется сдать 19 объектов. Два — сдать уже в следующем году, 12 — в 2023-м и пять — в 2024-м», — озвучил напряжённые планы министр обороны, отметив при этом созданные военным железнодорожникам максимально комфортные условия для проживания и труда. Глава военного ведомства



ФОТО ВАДИМА СВИЩЕГО

напомнил, что на протяжении всего участка силами Минобороны России оперативно возведены современные блочно-модульные городки. К строительству привлечено около 700 единиц автомобильной, инженерной и специальной техники.

У военных железнодорожников при выполнении этой ответственной задачи есть помощники, о которых упомянул во вступительном слове на селекторном совещании министр обороны. Это студенческий отряд, сформированный из студентов военных учебных центров, обучающихся по военным специальностям Железнодорожных войск и проходящих стажировку на реконструк-

ции БАМа. «Там они, безусловно, закрепят приобретённые знания на практике и получат бесценный опыт, который им пригодится в будущем», — подчеркнул глава военного ведомства.

### ВОЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЕГОДНЯ В ЦЕНЕ

Затем генерал армии Сергей Шойгу плавно перешёл к итогам приёма в военные учебные заведения. Прежде всего в высшие.

Министр обороны сообщил, что с 1 августа на первый курс военных вузов зачислено более 13 тысяч курсантов. Как и в прошлом году, кандидаты проходили вступительные испытания в сво-

их регионах. Средний конкурс составил 3,5 человека на место, а по ряду специальностей — до шести человек. В числе наиболее востребованных — командные вузы Сухопутных войск и Рязанское училище Воздушно-десантных войск.

Глава военного ведомства констатировал существенное увеличение интереса молодёжи к освоению профессии военного моряка. Большой популярностью пользуются инженерные специальности, связанные с эксплуатацией новейших образцов вооружения и военной техники.

В девять вузов, в числе которых и Краснодарское лётное училище, были проведены наборы девушек.

Конкурс составил более 12 человек на место, а при поступлении в Военно-медицинскую академию имени С.М. Кирова — более 20 человек на место.

Также завершилась приёмная кампания в президентские кадетские, суворовские военные, Нахимовское военно-морское училища и кадетские корпуса.

На конкурсной основе в эти учебные заведения, по данным Минобороны, принято свыше 2,8 тысячи воспитанников, в том числе 220 девочек.

Помимо российских граждан, суворовцами и кадетами стали также ребята из Таджикистана, Сирии, Монголии, Южной Осетии и впервые — из Лаоса. → **НА 2 СТР.**

## Прудбой принимает учение «Индра-2021»

Совместные российско-индийские манёвры сегодня стартуют в Волгоградской области



Юрий БОРОДИН ★

Боевая учёба армейских подразделений двух стран направлена на обмен опытом и выработку новых форм противостояния террористической угрозе. В ходе совместных манёвров планируется отработать тактические действия по поиску, обнаружению и уничтожению незаконных вооружённых формирований, обезвреживанию взрывных устройств и ведению радиационной, химической и биологической разведки.

С российской стороны воинский контингент насчитывает порядка 250 военнослужащих мотострелковых, танковых и артиллерийских подразделений, а также разведывательной роты дислоцированного в Волгоградской области мотострелкового соединения ЮВО, которым командует гвардии полковник Алексей Горобец. Такой же численный состав представлен и у индийских коллег.

В мероприятиях будет задействовано более 100 единиц вооружения и военной техники, в том числе боевые машины пехоты БМП-3, тан-

ки Т-90А, реактивные системы залпового огня «Торнадо-Г». Индийских военнослужащих российской техникой не удивить — многие отечественные образцы ВВТ хорошо зарекомендовали себя на службе в вооружённых силах Индии.

Совместное учение «Индра» проводится с 2003 года и традиционно носит антитеррористический характер. Задачей учения является повышение готовности органов управления, сил и средств к борьбе с терроризмом. Этапы учения предполагают высадку тактического десанта, борьбу с беспилотными летательными аппаратами и активное применение средств радиоэлектронной борьбы. Иными словами, на практике будут отработаны все те элементы, которые характеризуют современные боеостолкновения.

«В ходе учения предстоит рассмотреть варианты действий войск в новых условиях с учётом современных военных вызовов, с которыми сталкиваются оба государства», — отметил в разговоре с корреспондентом «Красной звезды» заместитель командующего 8-й общевойсковой армией ЮВО генерал-лейтенант Арупон Дарбинян. → **НА 5 СТР.**

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ПОДГОТОВКА К СОВМЕСТНОМУ УЧЕНИЮ

Военнослужащие российского воинского контингента из состава воинских частей и соединений Восточного военного округа в рамках подготовки к учению «Сибур/Взаимодействие-2021» впервые осваивают современные образцы военной техники и вооружения Народно-освободительной армии Китая. Они учатся вождению и применению вооружения на среднем колёсном танке и бронемашине. Занятия проходят при непосредственном участии военнослужащих-инструкторов сухопутных войск НОАК на базе боевой подготовки Цинтуна в Нинся-Хуэйском автономном районе. В ближайшее время состоится ряд практических тренировок с участием подразделений российских и китайских войск. Также в них примут участие авиационные подразделения обеих сторон.

#### УСТАНОВЛЕН МОСТ НА РЕКЕ ИРТЫШ

Военные железнодорожники установили 400-метровый мост через реку Иртыш в ходе специального учения железнодорожного соединения ЦВО, дислоцированного в Омской области. По замыслу учения, для восстановления прерванного железнодорожного сообщения на направлении Новосибирск — Екатеринбург в результате обрушения железнодорожного моста через реку Иртыш в Омске военные железнодорожники приступили к строительству железнодорожного обхода с возведением временного железнодорожного моста РЭМ-500. В ходе учения военнослужащие совершили марш в район проведения работ, где для оперативной переброски военной техники с одного берега на другой была организована паромная автомобильная переправа с использованием имущества ПМ-70 и толкачей ПСТ-1. После чего на неподготовленной территории в сложных гидрогеологических условиях местности военными железнодорожниками было уложено более одного километра обходного железнодорожного пути, отсыпано более 70 тысяч кубических метров земляного полотна на подходах к временному мосту и установлен рамно-эстакадный мост длиной более 400 метров через реку Иртыш. Кроме этого, военнослужащими были отработаны действия по отражению нападения диверсионных групп условного противника с воды и суши.

#### ПГРК «ЯРС» — НА МАРШРУТАХ БОЕВОГО ПАТРУЛИРОВАНИЯ

В ходе учения, которое проводится круглогодично, пусковые установки подвижного грунтового ракетного комплекса (ПГРК) «Ярс» Барнаульского ракетного соединения вышли на маршруты боевого патрулирования. Стратегические ракетчики отработают действия по выводу ракетных комплексов на полевые позиции, совершая марши протяжённостью до 100 км, проводят инженерное оборудование, маскировку позиций. Противодиверсионные формирования выполняют задачи по обнаружению, блокировке и уничтожению условных диверсантов, в том числе с применением боевых противодиверсионных машин «Тайфун-М», оснащённых беспилотными летательными аппаратами. Будут проведены тренировки по преодолению труднопроходимых участков и участков заражения местности.

## Инновации для ракетных войск и артиллерии

Специалисты этого рода войск примут самое активное участие в форуме «Армия-2021»

Михаил МАТВЕЕВСКИЙ

В период с 22 по 28 августа Министерство обороны Российской Федерации на базе Конгрессно-выставочного центра «Патриот» проводит Международный военно-технический форум «Армия-2021». Как всегда, ракетные войска и артиллерия примут непосредственное участие в программе форума и будут представлены в статической, динамической и научно-деловой программах.

К статическому показу спланирована широкая номенклатура вооружения рода войск. Это современные образцы ракетного вооружения, реактивных систем залпового огня, самоходной артиллерии, средств артиллерийской разведки. → **НА 3 СТР.**

## Начнут офицерскую службу накануне Дня танкиста

88-й выпуск молодых лейтенантов состоялся на плацу Казанского высшего танкового командного ордена Жукова Краснознамённого училища

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Из-за особенностей образовательной программы лейтенантские выпуски в командных училищах Сухопутных войск в этом году проходили на месяц позже, чем в других высших учебных заведениях Минобороны России. 24 июля погони с двумя звёздами получили выпускники Московского и Дальневосточного высших общевойсковых командных училищ, а также Новосибирского высшего военного командного училища. → **НА 6 СТР.**

## В сирийском Алеппо восстанавливают старинную цитадель

В работах помощь оказывают российские специалисты

Мария ТОМИЛЕНКО ★

Восстановление древней цитадели Алеппо, подвергшейся во время боёв в городе атакам и обстрелам боевиков незаконных вооружённых формирований, началось в Сирии. По информации экспертов, архитектурный памятник был разрушен на 20 процентов. В восстановительных работах помощь оказывают российские специалисты.

«Мы восстанавливаем северную и восточную стены цитадели. Они пострадали больше остальных, некоторые башни были разрушены полностью. Мы провели исследование — определили степень разрушений. → **НА 9 СТР.**